
最新幼儿园社会大班母亲节教案设计意
图 幼儿园小班社会母亲节教案(通用6

篇)
作为一名教师，通常需要准备好一份教案，编写教案助于积
累教学经验，不断提高教学质量。大家想知道怎么样才能写
一篇比较优质的教案吗？这里我给大家分享一些最新的教案
范文，方便大家学习。

幼儿园社会大班母亲节教案设计意图篇一

(1)知道自己是xx幼儿园的小朋友，初步感受幼儿园景物、房
舍的美，产生热爱幼儿园的情感。

(2)能用简短的语言描述幼儿园，如很大、很美等。

(3)愿意与同伴、老师互动，喜欢表达自己的想法。

(4)培养幼儿与同伴之间和睦相处并珍惜这份友情。

活动过程

1．激发幼儿认识幼儿园的兴趣

提问：谁知道，我们是哪个幼儿园的小朋友?我们的幼儿园是
什么样子的?

2．知道自己是xx幼儿园的小朋友，寻找幼儿园的园牌，认一
认园名

参观幼儿园大门，告诉幼儿门旁墙上金光闪闪的字是我们幼
儿园的名字。幼儿跟念几遍“xx幼儿园”。



3．参观幼儿园全貌，知道幼儿园很大、很美

(1)走进大门观赏幼儿园的全貌，知道幼儿园很大、很美。

(2)找找幼儿园最漂亮的地方。提问：我们的幼儿园漂亮吗?
你最喜欢什么地方?

(3)幼儿自由地在喜爱的景物、房舍前坐坐、玩玩、谈谈、说
说。

(4)念儿歌(小结)：我们幼儿园，又大又漂亮；我们小朋友，
人人都喜欢。

幼儿园社会大班母亲节教案设计意图篇二

1、体验与妈妈一起劳动的快乐。

2、知道每年5月的第二个星期日为母亲节。

3、学会感恩，知道妈妈整天劳动及接送孩子上幼儿园很辛苦，
要珍惜妈妈的`劳动，爱妈妈。

1、做贺卡用的厚纸和一些彩纸。

2、每人画一张表达自己心愿的画，张贴到展板上。

3、让小朋友对妈妈和老师说一句感恩的话和做一件有意义的
事。

4、录音磁带《世上只有妈妈好》、《感恩的心》。

1、从5月x日起，利用一周的时间，每天早7：15—8：00播放
《世上只有妈妈好》、《感恩的心》等歌曲，让孩子们从一
进入幼儿园就能感觉到今天与以往的不同，融入到母亲节即



将到来的氛围中。

2、5月x日孩子入园后，教师让他们说出今天来到幼儿园感觉
与以往有什么不同?进而对幼儿进行感恩教育，初步了解母亲
节的来历。

4、5月x日，幼儿画出我心目中的妈妈，以班级为单位进行展
览，然后幼儿园组成评选小组，选出各班的优秀作品，集中
展出。

5、我为妈妈做一件有意义的事。

各班根据实际，制定计划，然后付诸实施，例如结合幼儿园
进行的手足口病预防工作，小二班孩子教给妈妈正确的吸收
方法，并用正确方法为妈妈洗手;中班则进行小歌手比赛活
动—演唱妈妈的歌曲并为妈妈梳头、洗脚;大班特地编排了歌
颂妈妈的舞蹈《感恩的心》等，培养孩子爱妈妈、爱老师及
爱周围所有人的情感。

6、幼儿人人制做贺卡，母亲节那天献给自己的妈妈。

7、展示活动。5月x日，各班找出家长代表参加母亲节庆祝活
动。

要求幼儿回家帮助妈妈做力所能及的劳动，体验妈妈劳动的
辛苦，感恩妈妈，回到幼儿园讲给老师和小伙伴听。

幼儿园社会大班母亲节教案设计意图篇三

用不同的线条表现出妈妈的特点;

学习画人物头像，能表现出妈妈的主要特征。

优秀教案准备：幼儿带妈妈的正面照片、教师为自己妈妈画



的相片

教师出示妈妈的照片，告诉幼儿这是老师妈妈。

请幼儿看看妈妈的照片，每个幼儿都有妈妈，看看妈妈的照
片就像看见妈妈一样，心里特别高兴。

如：“妈妈我爱你”、“妈妈，你辛苦了”------

通过照片和画像的比较，引导幼儿从发型、五官等局部特征
进行粗略的比较。

同桌幼儿相互比较妈妈的照片，引导幼儿从发型、五官等局
部特征进行粗略的比较。

提醒幼儿画得大点，能表现出一、二处的主要特征。

用不同线条表现出妈妈的特点。如各种各样的头发

展示作品，幼儿说说自己妈妈的样子，最喜欢妈妈的什么。

幼儿园社会大班母亲节教案设计意图篇四

用不同的线条表现出妈妈的特点 ;

学习画人物头像，能表现出妈妈的主要特征。

幼儿带妈妈的正面照片、教师为自己妈妈画的相片

一、我爱妈妈

教师出示妈妈的照片，告诉幼儿这是老师妈妈。

请幼儿看看妈妈的照片，每个幼儿都有妈妈，看看妈妈的照
片就像看见妈妈一样，心里特别高兴。



如：“妈妈我爱你”、“妈妈，你辛苦了”

二、妈妈的画像

通过照片和画像的比较，引导幼儿从发型、五官等局部特征
进行粗略的比较。

三、我为妈妈画像

同桌幼儿相互比较妈妈的照片，引导幼儿从发型、五官等局
部特征进行粗略的比较。

提醒幼儿画得大点，能表现出一、二处的主要特征。

用不同线条表现出妈妈的特点。如各种各样的头发

展示作品，幼儿说说自己妈妈的样子，最喜欢妈妈的什么。

幼儿园社会大班母亲节教案设计意图篇五

活动目标：

1、激发幼儿珍惜、爱护我们生活环境的情感。

2、让幼儿关注生活中的大气污染，使幼儿初步了解造成大气
污染的原因、危害及减少大气污染的方法。

重点：初步了解造成大气污染的原因、危害及减少大气污染
的方法。

难点：激发幼儿珍惜、爱护我们生活环境的情感。

活动准备：

1、有关图片资料。



2、小实验所需要的物品。

3、故事、彩笔、纸。

活动过程：

一、导入活动

师：请小朋友捏住鼻子，你有什么感觉？

师：我们的生活每时每刻都离不开空气，可是现在空气质量
发生了变化，今天我们一起看一看，哪些事情对空气有影响。

二、让幼儿看有关图片。

1、做饭时冒出的油烟。

2、工厂烟囱冒出的黑烟。

3、焚烧垃圾时产生的浓烟。

4、汽车、摩托车排出的废气。

5、正在吸烟的人。

6、路边烧烤产生的浓烟。

三、头脑风暴。

1、看完图片后你有什么感受？（难受、嗓子痒、想咳嗽）

2、你认为这些事情对大气有没有影响？

四、提问：污染的大气对动植物和人类有什么危害呢？



五、小实验。

将两只昆虫分别放入两个玻璃瓶里，其中一瓶内悬挂几支点
燃的香烟，另一瓶作为对比实验。观察结果：瓶内挂有香烟
的昆虫急噪、不安，想跳出去，而另一瓶内的昆虫很平静。

六、小结：空气被污染不仅对动植物有危害，如果我们人吸
入被污染的空气，就容易患感冒、肺炎、气管炎、哮喘病，
严重的还会导致肺癌，危害我们的身体健康。

七、实地调查：带幼儿进行户外实地调查污染大气的行为，
并要求幼儿把结果用图画画出或用符号标出来。

幼儿园小班社会教案:高高兴兴迎新年

活动名称：高高兴兴迎新年

活动目标：

1、知道每年的一月一日是元旦，是新年的第一天。

2、能大胆的对新年庆祝活动提出设想和建议。

活动准备：

1、绢花、小玩具、玩具水果、玩具糖若干。

2、贴有2-6数卡的毛绒绳若干，贴有2-6数卡的礼物带若干，
贴有2-6数卡的小篮子若干，贴有2-6数卡的透明小糖盒若干。

3、四份已包装好的礼物。

4、贴有4、5、6数卡的礼物展示台，几只大篓子。

活动过程：



一、包装礼物。

1、新年快到了，很多小朋友想送礼物给好朋友。

2、出示贴有4、5、6数卡的展示台，引导幼儿观察各种礼物
包装的方法，如用毛线绳扎出花形、用礼物袋装小玩具、用
小篮子装水果、用透明小盒装糖果等。

3、幼儿自选材料操作，按数取物，进行包装，然后将包装好
的礼物放到几只大篓子中。

二、给礼物分类。

1、引导幼儿按包装上的数卡给礼物分类。

2、提醒每个幼儿自己检查礼物上的数卡和展示台上的数字是
否一致。

3、篓子中为什么有一些礼物没放到展示台上？

三、送礼物。

引导幼儿与好朋友互赠礼物，并说一些祝福的话。

建议：

1、一年一度的迎新年活动能增添快乐的气氛。让幼儿共同参
与一些活动更能增加欣喜的程度。在这个过程中幼儿自己投
入的程度愈大，愈能获得成功、满足、自信的体验使自己更
加快乐。

2、在尊重幼儿提出的方案的前提下与幼儿园同年级组的教师
商量新年庆祝形式。

3、在区域活动中布置活动的拉花、灯笼、窗花等。



幼儿园社会大班母亲节教案设计意图篇六

我班孩子的平均年龄为2岁，所以这次的设计均以日常行为习
惯为主建立孩子感恩之心。孩子学东西很直观，在日常生活
中我们要注重在点滴事物之中，用行动和语言让孩子感受到
别人对他的关爱，同时也希望通过老师的引导能表达自己对
别人的关爱。

让学生懂得自己的成长离不开家长、老师的付出，离不开社
会的关爱。

1、促进家庭和睦，完善人际关系。

理解故事内容并了解感恩妈妈的爱

小动物头饰、音乐cd。

一、开始部分：

(音乐响起)教师讲故事《小乌鸦爱妈妈》

二、基本部分：

1、有感情的复述故事 引导幼儿感受故事的含义。]

2、启发提问

提问：故事里面都有谁?

幼儿：小乌鸦、乌鸦妈妈、小燕子、小喜鹊。

提问：乌鸦妈妈为什么不自己捉虫子吃?小燕子和小喜鹊说什
么了?



幼儿：乌鸦妈妈因为生小乌鸦得病了。小燕子和小喜鹊说乌
鸦妈妈懒。

提问：那你们觉得乌鸦妈妈懒吗?

幼儿：不懒。

提问：小燕子和小喜鹊最后知道事情的真相了吗?小乌鸦是个
好孩子吗?

幼儿：知道了。小乌鸦是个好孩子，他爱妈妈。 引导幼儿大
胆发言，加深幼儿对故事的印象。

三、和幼儿讨论‘我的妈妈’

四、结束部分(老师用最朴实的语言总结长辈对我们的爱)

五、家庭作业(请家长辅助)

1、回家认真吃妈妈做的饭菜不挑食、

2、 2、帮妈妈爸爸捶背。


